
 
 

 

                                                                       

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  09/12/2024 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Υγείας 
              Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
             
               
ΘΕΜΑ:  «Χωρίς υποδομές φροντίδας της υγείας τους για πολλοστή φορά οι κάτοικοι της 

Ψερίμου» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με αναφορές κατοίκων της Ψερίμου, το νησί τους μένει για πολλοστή φορά χωρίς 

ιατρική κάλυψη, πράγμα το οποίο δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο τη διαβίωσή τους εκεί, 

που κυριολεκτικά, παλεύουν για να παραμείνουν στο ακριτικό νησί, μόλις λίγα μίλια μακριά 

από την Κάλυμνο, τα Ίμια και την Τουρκία. Περίτρανο παράδειγμα της εγκατάλειψης που 

βιώνει το ως άνω νησί, είναι η επώνυμη καταγγελία  μητέρας, η οποία αναγκάστηκε να 

εγκαταλείψει την Ψέριμο, καθώς, η ίδια διέκρινε ότι σε περίπτωση έκτακτης ιατρικής 

ανάγκης, το μόλις ενός έτους τέκνο της θα διέτρεχε άμεσο κίνδυνο, ελλείψει ιατρού και 

φαρμακείου στο νησί. Χαρακτηριστικά, πληροφορηθήκαμε ότι η ίδια δήλωσε δημόσια: 

«…είναι ο λόγος που έχω φύγει, δεν μπορώ να μην ξέρω τι μου γίνεται, να πρέπει στο 

πρώτο πρόβλημα πρέπει να πάρουμε το σκάφος και να τρέχουμε πανικόβλητοι. Να μην 

μπορώ να κοιμηθώ από την έγνοια. Δεν το δέχομαι να είμαι εδώ και να μην έχω έναν γιατρό, 

φοβάμαι, τρέμει η ψυχή μου κάθε βράδυ, μην σηκώσει δέκατα, μην χτυπήσει. Ποιος θα μας 

φροντίσει;». 

 

Πέραν της ανωτέρω καταγγελίας, πληροφορηθήκαμε ότι ο Σύλλογος Πολιτών Ψερίμου 

καταβάλλει τιτάνιες προσπάθειες, προκειμένου, είτε το Υπουργείο Υγείας, είτε οι Ένοπλες 

Δυνάμεις να αποστείλουν έναν ιατρό στο νησί. Μέλος του Δ.Σ του παραπάνω Συλλόγου 

μάθαμε ότι τόνισε σε δημόσια δήλωσή του ότι, το νησί έμεινε χωρίς ιατρική κάλυψη, δίχως 

να ενημερωθεί κανείς. Τον Ιανουάριο του 2022, μάλιστα, στο Πολυδύναμο Περιφερειακό 

Ιατρείο τοποθετήθηκε οπλίτης ιατρός, ο οποίος αποχώρησε μετά από 2-3 μήνες, πιθανόν 

λόγω έκτισης της θητείας του. Εν συνεχεία, τον Ιανουάριο του 2023, μάθαμε ότι  

τοποθετήθηκε άλλος οπλίτης ιατρός στην Ψέριμο, μόλις για ένα μήνα, ενώ, αργότερα,  

τοποθετήθηκε μόνιμος ιατρός για υπηρεσία ενός έτος, η οποία, μόλις ολοκληρώθηκε, 

συνδυάστηκε με την αποχώρηση του εν λόγω, χωρίς να προκύψει αντικαταστάτης. Τέλος, 

μάθαμε ότι, το 2024, οι Ένοπλες Δυνάμεις έστειλαν, εκ νέου, έναν οπλίτη ιατρό για την 

Άνοιξη και άλλον έναν για το καλοκαίρι, ο οποίος αποχώρησε, όπως ενημερωθήκαμε, προ 

λίγων εβδομάδων.  
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Εν κατακλείδι, η Ψέριμος δεν διαθέτει σταθερή και μόνιμη ιατρική κάλυψη, η οποία 

αναγκάζει τους ντόπιους, είτε να εγκαταλείπουν το νησί, είτε να ταλαιπωρούνται για την 

μετάβαση τους, μέσω ταχυπλόων, στην Κάλυμνο, υπό αντίξοες, πολλές φορές, συνθήκες.  

Η Ελληνική Λύση, όντας έντονα ευαισθητοποιημένη για τα προβλήματα των Ελλήνων 

νησιωτών και όσων διαβιούν σε ακριτικές περιοχές, «φυλάττοντας  Θερμοπύλες», έχει 

συχνά διατυπώσει τις θέσεις της για την ανάγκη δημιουργίας κατάλληλων υποδομών, που 

θα εξασφαλίζουν τα αυτονόητα στους κατοίκους, δηλαδή, ιατρική κάλυψη και επαρκή 

τροφοδοσία σε καύσιμα.   

 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1) Για ποιο λόγο, το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας δεν μεριμνά για την συνεχή αποστολή 
ιατρικού προσωπικού στην Ψέριμο, προκειμένου να μην αναγκασθούν οι ντόπιοι να 
εγκαταλείψουν το νησί; 
 
2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να καλυφθεί άμεσα η θέση γενικού ιατρού  
στην Ψέριμο; 
 

3) Διατίθεται το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να φροντίσει για την εκ νέου αποστολή 
οπλίτη-ιατρού στην Ψέριμο,  μέχρις ότου το Υπουργείο Υγείας, μεριμνήσει για τον διορισμό 
μόνιμου ιατρού στο νησί, ώστε να μην παρατείνεται επ’ αόριστον η σχετική έλλειψη; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




